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Compito Unico
1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo i casi in cui la proposizione
ge (p=r)efdsa

p q r p=r qe(p=>r) q&r pol(ger)
vV v Vv \%4 |4
Vv Vv F F F F %
Vv F V |4 F F |4
Vv F F F F % %4
F VvV V \%4 |4
F VvV F %4 \%4
F F V |4 F F F
F F F \% F % %4
2) Lafunzioneédefinitaseesolose 1 — 2> >0 = 22 <1 = —1<z<1;
A:[—1,1],,?1:]—1,1[,Aéuninsiemechiusoperchéé(A)CA.

3) Nél primo caso si hanno ( 4) distinti modi di sceltasu dove posizionare le |ettere e
21% e 10 distinti modi di scelta per rispettivamente |ettere e cifre, i possibili codici
6 . .
SoNno pertanto <4) -21%.10% = 291.721.500. Per il secondo quesito nota che se un

codice di acceso deve essere formato a piu da due cifre, esso e formato con quattro
lettere e due cifre oppure con cinque lettere e una cifra oppure infine con sel lettere,
per la prima possibilita abbiamo gia dato risposta precedentemente, per la seconda si

6\ , .. . . - - o
hanno (5> distinti modi di scelta su dove posizionare le lettere e 21° e 10 distinti
modi di scelta per rispettivamente lettere e cifre, i possibili codici sono pertanto

6 i . . e . L
< ) - 215 - 10, infine per I'ultimo caso i possibili codici sono 219, in conclusionei

5
distinti codici che si possono formare sono

6 6
<4) .21%.10% + (5) 221° .10+ 216 =

6 6
214( <4) 107 <5) +21-10+ 212) =21 3.201 = 622.533.681.

I+12_1 .7:+.7:2_1
4) lim S——= = lim S L (Q4a)=1-1-1=1
r—0 senzx r—0 z+x2 senx

_ 1 _ 1\
Iizm@:clog(l—l—;) = xizmmlog(1+5) =log( —e) = 1.

5)C.E.(x >0ANx#0)=2>0,C.E. =R, =]0, + o0].
Segno ed intersezioni congli assi: y > 0 = logx > 0 = x > 1, funzione negativa
in]0, 1[, positivain |1, + oo[; unicaintersezione con gli assi nel punto di coordinate
(1,0).
Limiti agli estremi del C'.E.:
i logx (— —o0)

R T = (=0 = — oo; AV di equazione x = 0;




logx

Lam o = 0; in quanto log z = o(z?) per x — + oo; AO di equazione
- X

Il secondo limite e risolvibile anche tramite I'utilizzo del Teoremadi de I'HOpital
infatti:

o1 . 1 . 1
lim Og$:<ﬂ)g lim = = [z — =0.

m
r— oo g2 + o0 r— +002r  x— +o002x?

1, .2

2 -xf —logx - 2x 1-921]
Crescenza e decrescenza: 3 = ? I = x(—élogx) .y >0se

i x

1 —2logz > 0 = logz < 1/2 = z < e'/%. Funzione strettamente crescente in
10, e'/?[, strettamente decrescentein Je!/2, + oo . Massimo assoluto in 2 = ¢!/? pari
ay(e'/?) = 1/2e.
Concavita e convessita: |'esistenza dei due asintoti e lamonotoniadellafunzione
precedentemente studiata implicano che I'unico punto di flesso ha ascissa

zF e ]61/2, + OO[

Grafico:
grafico funzione
0,4
0,2 -

-0,2 ._
-0,4 j
-0,6 I
-0,8 f
1 |
-1.2 f
2 |—1

-1,6

2 1 3 2 8 '
2 2
374 — = | -2y = (2 —6+10g2) +
6) /1<:r 3z )dx [3 293 log|x!}1 (3 6 log)
1 1
—<§—§+logl> ——l0g2——3.

2 6
0o 2 1 00 2z + 22 2x3+
— . _ 1 2 3 4.
NA-X= {O oy 0] r1 X3 { o, o, },pertanto
To T4
2.2(31—|—£L'2:1
2¢3+x4 =0 . . .
A-X =Bseesolose 9, — 1.Dacwfacllmente%gue.:cl:1/2,
— % = —
—2333:1
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3y?-t
8) fr=sen(y-z-t); fy=zzt-cos(y-z-t)— J

2\/y3~t;
3

"= axyt-cos(y-z-t); = pyz-cos(y-zot) — — )
f.=zy (y ) fi =y (y ) N



